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VOORZITTER :

de heer M. Coppieters.

De heer L. Lindemans, Secretaris, neemt plaats
aan het bureau.
De notulen van de jongste vergadering worden ter
tafel gelegd.
- De vergadering wordt geopend om 11.20 uur.

DE VOORZITTER : Dames en heren, de verga-
dering is geopend.

BERICHTEN VAN VERHINDERING

DE VOORZITTER : Ik deel aan de Raad mee
dat zijn ingekomen berichten van verhindering van
de leden :

A. Vandenabeele, gezondheidsredenen;

M. Bode, W. Calewaert, J. Colin, B. Cools, Paul
De Clercq, F. Grootjans, buitenlands;

J. Caudron, W. Content, L. Croux, E. Desutter,
P. De Vlies, A. Laridon, G. Mommerency, F. Van
Acker, P. Van der Niepen, J. van Waterschoot,
ambtsverplichtingen;

P. De Kerpel, familieverplichtingen.

VERSLAG

Indiening

DE VOORZITTER : Het volgende verslag werd
ingediend :

- door de heer D. Coens namens de Commissie
voor het reglement, over het voorstel van de
heren Leo Vanackere, A. Laridon, mejuf-
frouw G. Devos en de heer J. Bascour tot
invoeging van een artikel 4bis in het Regle-
ment van Orde van de Cultuurraad voor de
Nederlandse Cultuurgemeenschap - 30 (B.Z.
1977) - Nr. 2.

VOORSTELLEN VAN DECREET

Indiening en verzending

DE VOORZITTER : De volgende voorstellen
van decreet werden ingediend en naar de bevoegde
commissies verzonden :
- Voorstel van decreet van de heer D. Coens C.S.

tot oprichting van vrije werkplaatsen voor vol-
wassenen bij de avondinrichtingen voor kunst-
onderwijs - 32 (B.Z. 1977) - Nr. l.
Verzonden naar de Commissie voor onderwijs.

-

-

-

-

-

-

-

-

-

Voorstel van decreet van mejuffrouw C. Smitt
C.S. houdende erkenning en subsidiëring van
centra voor levensvorming - 34 (B.Z. 1977) -
Nr. ,l.
Verzonden naar de Commissie voor jeugdbe-
leid, permanente vorming en sport.
Voorstel van decreet van de heer P. De Keers-
maeker tot regeling van het gebruik der talen
op accommodatiemogelijkheden van de open-
bare besturen en tot regeling van het gebruik
der talen door notarissen en gerechtsdeurwaar-
ders in hun betrekkingen met het publiek door
middel van aanplakbrieven - 35 (B.Z. 1977) -
Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor taalwet-
geving en taalbescherming.
Voorstel van decreet van de heer G. Van In
C.S. houdende wijziging van de gebruikelijke
eedformule - 36 (B.Z. 1977) - Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor het regle-
ment.
Voorstel van decreet van de heer G. Van In
C.S. houdende verbod tot oprichting van na-
schoolse facultatieve taalcursussen in school-
inrichtingen voor lager onderwijs in het Ne-
derlandse taalgebied - 37 (B.Z. 1977) - Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor onderwijs.
Voorstel van decreet van de heer A. De Beul
C.S. tot oprichting van een Vlaamse Filmoteek
- 42 (B.Z. l977) - Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor culturele
promotie en het cultureel patrimonium.
Voorstel van decreet van de heer A. De Beul
C.S. houdende oprichting van een Filmfonds -
43 (B.Z. 1977) - Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor culturele
promotie en het cultureel patrimonium.
Voorstel van decreet van de heer W. Jorissen
C.S. houdende oprichting van een fonds ter
bevordering van de publikatie van recente stu-
dies over de geschiedenis van de arbeidersbe-
weging en van de Vlaamse beweging - 45
(B.Z. 1977) - Nr. (1.
Verzonden naar de Commissie voor jeugdbe-
leid, permanente vorming en sport.
Voorstel van decreet van mevrouw N. Maes
C.S. houdende toekenning van studietoelagen
en studieleningen aan bepaalde zittenblijvers -
47 (B.Z. 1977) - Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor onderwijs.
Voorstel van decreet van de heer R. Vande-
zande C.S. betreffende het bewijs van de kennis
van het Nederlands voor geneesheren die zich
vestigen in het Nederlandse taalgebied -
49 (B.Z. 1977) - Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor taalwet-
gevingg en taalbescherming.
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VOORSTELLEN VAN RESOLUTtE

Indlenlng en verzending

DE VOORZITTER : De volgende voorstellen van
resolutie werden ingediend en naar de bevoegde
commissies verzonden :

- Voorstel van resolutie van de heer D. Coens
C.S. betreffende het doen ressorteren van het
tijdschrift ,,Taalbeheersing in de Administra-
tie” onder de Minister van Nederlandse Cul-
tuur uit oogpunt van financiering en versprei-
ding - 33 (B.Z. 1977) - Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor taalwetge-
ving en taalbescherming.

- Voorstel van resolutie van de heer G. Van In
betreffende de werking van het Commissariaat-
generaal voor Toerisme - 38 (B.Z. 1977) -
Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor jeugdbe-
leid, permanente vorming en sport.

- Voorstel van resolutie van de heer G. Van In
C.S. betreffende een onderzoek naar de gevol-
gen op cultureel gebied van de na-oorlogse
repressie - 39 (B.Z. 1977) - Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor het regle-
ment.

- Voorstel van resolutie van de heer G. Van In
C.S. betreffende de benaming van het departe-
ment van de Minister tot wiens bevoegdheid
de onderwijszaken behoren - 40 (B.Z. 1977) -
Nr. 11.
Verzonden naar de Commissie voor onderwijs.

- Voorstel van resolutie van de heer E. De Facq
betreffende een rapport over het aandeel van
de Nederlandse Cultuurgemeenschap in uit-
voering van de door België afgesloten cultu-
rele verdragen - 44 (B.Z. 1 9 7 7 )  - Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor buiten-
lands cultuurbeleid.

- Voorstel van resolutie van mevrouw N. Maes
C.S. betreffende de oprichting van een werk-
groep voor vakantiespreiding - 46 (B.Z.
1977) - Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor jeugdbe-
leid, permanente vorming en sport.

- Voorstel van resolutie van de heer E. Raskin
C.S. betreffende de rechtsgeldige tekst van de
door België gesloten culturele verdragen -
48 (B.Z. 1977) - Nr. 11.
Verzonden naar de Commissie voor buiten-
lands cultuurbeleid.

- Voorstel van decreet van de heer J. van Wa-
terschoot C.S. betreffende de didactische cen-
tra - 36 (B.Z. 1974) - Nr. 1.

- Voorstel van decreet van de heer J. Henckens
C.S. tot invoering van een pedagogische bege-
leiding voor werkende jongeren tot 18 jaar -
26 (B.Z. 1974) - Nr. 1.

- Voorstel van decreet van de heer D. Coens
houdende erkenning en subsidiëring van een
gemeente als kuuroord - 173 (1976-1977) -
Nr. 1.

- Voorstel van decreet van de heer A. De Beul
houdende inventarisatie, erkenning en be-
scherming van het roerend cultureel erfgoed
van de Nederlandse Cultuurgemeenschap -
138 (19751976) - Nr. 1.

7- Voorstel van decreet van de heer W. Kuijpers
C.S. tot erkenning en subsidigring van levende
ambachtelijke activiteiten - 63 (B.Z. 1974) -
Nr. 1.

VOORSTELLEN TOT WIJZIGING VAN HET
REGLEMENT

Indienlng en verzending 

DE VOORZITTER : De volgende voorstellen tot
wijziging van het Reglement werden ingediend en
naar de bevoegde commissie verzonden :
- Voorstel van de heer G. Van In tot wijziging

van artikel 45 van het Reglement van Orde
van de Cultuurraad voor de Nederlandse Cul-
tuurgemeenschap - 41 (B.Z. 1977) - Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor het regle-
ment.

- Voorstel van de heer C. Van Elsen tot wijzi-
ging van artikel 13 van het Reglement van
Orde van de Cultuurraad voor de Nederlandse
Cultuurgemeenschap - 50 (B.Z. 1977) -
Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor het regle-
ment.

VOORSTELLiEN VAN DECREET

Opnieuw aanhangig maken op voorstel van het
Bureau en verzending

DE VOORZITTER : Met toepassing van artikel
2, le lid, van het decreet van 21 juni 1972 betref-
fende de gevolgen van een vernieuwing van de
Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuurgemeen-
schap ten aanzien van de bij de Cultuurraad aan-
hangige ontwerpen en voorstellen van decreet,
stelt het Bureau voor de volgende voorstellen van
decreet, die ingevolge de vernieuwing van de Raad
als niet bestaand moeten worden beschouwd, op-
nieuw aanhangig te maken.
Het betreft :
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-
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Voorstel van decreet van de heer W. Kuijpers
C.S. tot oprichting van een rijksinstelling voor
lectuurvoorziening van visueel en anders ge-
handicapten - 154 (1975-1976) - Nr. 1.
Voorstel van decreet van de heer W. Kuijpers
C.S. tot subsidiëring van nationale verenigingen
voor hobbybeoefenaars - 78 (B.Z. 1974) -
Nr. 1.
Voorstel van decreet van de heer W. Kuijpers
C.S. houdende invoering van het creatief musi-
ceren in het lager onderwijs - 80 (B.Z. 1974)
-Nr. 1.
Voorstel van decreet van de heer W. Kuijpers
C.S. tot oprichting van een nationaal pedago-
gisch studiecentrum voor de Nederlandse Cul-
tuurgemeenschap - 8 (B.Z. 1974) - Nr. 1.
Voorstel van decreet van de heer R. Vande-
zande C.S. betreffende het bewijs van de kennis
van het Nederlands in de verzekeringsgenees-
kundige diensten - 106 (1974-197.5) - Nr. 1.

Voorstel van decreet van de heer R. Vande-
zande C.S. houdende regeling van de aanwer-
ving van personeel en het verlenen van op-
drachten door overheidsdiensten en door na-
tuurlijke personen of rechtspersonen die onder
toepassing vallen van artikel 1, $ 1, 2”, van de
wet op het gebruik van talen in bestuurszaken
van 2 augustus 1963 - 122 (1974-1975) -
Nr. 1.
Voorstel van decreet van de heer S. Février
tot oprichting van een Nationaal Vlaams Film-
fonds - 44 (B.Z. 1974) - Nr. 1.
Voorstel van decreet van de heer S. Février
houdende oprichting van een Bestuursschool
voor het Rijkspersoneel - 71 (B.Z. 1974)
Nr. 1.
Voorstel van decreet van de heer S. Février
houdende oprichting van schoolparlementen
in de rijksinstellingen voor middelbaar en tech-
nisch onderwijs en voor normaalonderwijs -
116 (1974-1975) - Nr. 1.
Voorstel van decreet van de heer S. Février
C.S. betreffende de amateuristische beoefening
van de beeldende kunsten - 161 (1975-,1976)
- Nr. 1.
Voorstel van decreet van de heer G. Spro-
ckeels C.S. houdende instelling van een licen-
tiaat in de bedrijfskunde - 95 (1974-1975) -
Nr. 1.
Voorstel van decreet van de heer M. Van Her-
reweghe C.S. houdende oprichting van een
Opera van Vlaanderen en regeling van de
rijkstoelagen aan de vaste operatheaters van
Antwerpen en Gent - 73 (B.Z. 1974) - Nr. 1.

Geen bezwaar ? (Neen)

Dan zijn voormelde voorstellen van decreet op-
nieuw aanhangig bij de Raad en worden zij naar
de respectieve bevoegde commissies verzonden.

VASTE NATIONALE CULTUURPACTCOMMISSIE

Benoeming van de Nederlandstalige leden

DE VOORZITTER : Dames en heren, overeen-
komstig artikel 22 van de wet van 16 juli
1973 waarbij de bescherming van de ideologische
en filosofische strekkingen gewaarborgd wordt
en het overeenstemmend decreet van 28 januari
1974 betreffende het Cultuurpact, is aan de orde
de geheime stemming over de benoeming van de
13 vaste en de 13 plaatsvervangende Nederlands-
talige leden van de Vaste Nationale Cultuurpact-
commissie.
De lijst van de kandidaten, gesteund door de
fracties van de Raad, werd in de zaal rondgedeeld.
Vraagt iemand het woord ? (Neen)
Er zijn geen andere voorstellen.
Aangezien het aantal kandidaten het aantal toe te
wijzen mandaten niet overtreft, verklaar is de
voorgedragen kandidaten als verkozen.
Zijn dus benoemd tot vaste leden respectievelijk tot
plaatsvervangende leden van de Vaste Nationale
Cultuurpactcommissie de volgende dames en he
ren.

Vaste leden :
Bruno Claesen, Maria-Theresia Pernot, Luc De-
langhe, Maria Janssens-Op ‘t Eynde, Tony Lem-
mens, Georges Ottenbourgs, Willy Van Cant,
Maurice Christiaens, Herman Balthazar, Paul
Rock, Arnold Herrebout, Gilberte Gepts-Buysaert,
Marcel Vander Bruggen.

Plaatsvervangende leden :
Jos Beckers, Miet Smet, Luc Vos, Augusta Froo-
ninckx, Marie-Josée De Boodt, Jan Van den
Audenaerde, Paul Schlusmans, Johan Vande
Meirssche, Fred Pieters, Johan Beke, Lutgart De
Beul, Willy Bultereys, Freddy Neyts.
Overeenkomstig artikel 22, vijfde lid, van de wet
van 16 juli 1973 waarbij de bescherming van de
ideologische en filosofische strekkingen gewaar-
borgd wordt en artikel 22, vijfde lid, van het de-
creet van 28 januari 1974 betreffende het Cultuur-
pact, mogen de partijen die in de commissie niet
vertegenwoordigd zijn, een Nederlandstalig, een
Franstalig of een Duitstalig lid met adviserende
stem aanwijzen, op voorwaarde dat zij vertegen-
woordigd zijn in de Cultuurraad van de betrokken
cultuurgemeenschap.
Conform die bepalingen werd door de Kommunis-
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tische Partij van België de heer Jozef Turf, bedien-
de, Kwikstaartlaan 19, 9030 Wondelgem, voorge-
dragen.

VOORSTEL TOT WIJZIGING VAN HET REGLE-
MENT VAN ORDE

Ik verklaar de heer Turf benoemd tot lid met advi-
serende stem.

Beraadslaging en stemming

De leden zullen te gepasten tijde uitgenodigd
worden om in handen van uw Voorzitter de eed
af te leggen.

PERMANENTE CONTACTCOMMISSIE CULTUUR-
RAAD VOOR DE (NEDERLANDSE CULTUURGE-
MEENSCHAP - STATEN-GENERAAL DER
NEDERLANDEN

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de orde
is het voorstel van de heren Leo Vanackere, A.
Laridon, mejuffrouw G. Devos en de heer J. Bas-
cour tot invoeging van een artikel 4bis in het Regle-
ment van Orde van de Cultuurraad voor de Neder-
landse Cultuurgemeenschap.
De bespreking is geopend.
De heer D. Coens, verslaggever, heeft het woord.

Benoemlng van de leden van de Cultuurraad voor
de Nederlandse Cultuurgemeenschap

DE HEER D. COENS, verslaggever (op de tribu-
ne) : Mijnheer de Voorzitter, mevrouw en heren
Ministlers, dames en heren, wij zullen zeer bondig
verslag uitbrengen over deze beperkte wijziging
in ons Reglement.

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de orde
is thans de benoeming van leden van de Cultuur-
raad voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap tot
lid van de Permanente Contactcommissie Cultuur-
raad voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap -
Staten-Generaal der Nederlanden.
De lijst van de kandidaten, gesteund door de ver-
schillende fracties van de Raad, werd in de zaal
rondgedeeld.

Vraagt iemand het woord ? (Neen)

Dan zijn er geen andere voorstellen. Ik constateer
de eenstemmigheid van de fracties omtrent de
voorgestelde kandidaten.

Aangezien het aantal kandidaten het aantal toe te
w,ijzen mandaten niet overtreft, verklaar ik de
voorgedragen kandidaten als verkozen.

Het zijn :

Het gaat er inderdaad om een zeker statuut te
geven aan de fractievoorzitters, zulks overeen-
komstig een analoge beslissing in de Kamer van
Volksvertegenwoordigers op 23 juni jongstleden.
Er valt op te merken dat de fractievoorzitters reeds
een zeker statuut hadden in de Cultuurraad, ver-
mits zij deelnamen aan ide werkzaamheden van
het Bureau, dat terzelfdertijd Quaestuur is en Con-
ferentie van Voorzitters, hetgeen natuurlijk een
vlotte werking mogelijk maakt.
Wat er dan wel bijkomt is, dat de fractievoorzitters
gelijkgesteld worden met #de ondervoorzitters van
de Raad, behoudens op twee punten :
ten eerste, de vervanging van de voorzitter;
ten tweede, het automatisch lidmaatschap van de
Commissie voor samenwerking.
Daarmee is natuurlijk geen integraal statuut gege-
ven aan de fractievoorzitters, hetgeen overigens
niet volledig te regelen is door het Reglement
alleen.

- voor de CVP :
als vaste leden : D. Coens, Leo Vanackere, J.
Verroken;
als plaatsvervangers : G. Devos, R. Gijs, R.
Steyaert ;

Laten wij steeds betrachten een Reglement te ma-
ken dat de soepelste werking van onze Raad moge-
lijk maakt, Raad die toch een groot belang heeft,
ook in het kader van de komende hervormingen
van ons bestel.

- voor de BSP :
als vaste leden : W. Calewaert, A. Laridon;
als plaatsvervangers : B. Cools, G. Boeykens;

Mijnheer de Voorzitter, tot daar dit korte verslag.
(Applaus op alle banken)

DE VOORZITTER: Vraagt nog iemand het
woord ? (Neen)

- voor de VU : De bespreking is gesloten.
als vast lid : F. Van der Elst; De voorgestelde wijziging luidt als volgt :
als plaatsvervanger : E. Raskin; Enig artikel

- voor de PW :

als vast lid : J. Bascour;
als plaatsvervanger : R. D’Haeyer.

In het Reglement van Orde van de Raad wordt een
artikel 4bis ingevoegd dat luidt als volgt :

,,Art. 4bis
De voorzitters van de overeenkomstig artikel 7
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erkende fracties nemen met raadgevende stem deel
aan alle werkzaamheden van het Bureau. Zij wor-
den gelijkgesteld met de ondervoorzitters van de
Raad, behalve wat de specifieke taak betreft om-
schreven in artikelen 5, nr. 4, en 53, tweede lid”.
Zijn er nog opmerkingen ? (Neen)
Aangezien niemand meer het woord vraagt, breng
ik het voorstel tot wijziging van het Reglement van
Orde in stemming bij zitten en opstaan.
De leden die het voorstel aannemen, worden ver-
zocht op te staan.
De tegenproef.
De voorgestelde wijziging is aangenomen en wordt
onmiddellijk van kracht.

VAST BUREAU

Wijziging in de samenstelling

DE VOORZITTER : Dames en heren, vanwege
de BSP-fractie ontving ik een voorstel tot wijzi-
ging in de samenstelling van het Bureau. Er wordt
door de BSP-fractie voorgesteld de heer Galle
tot Secretaris te benoemen ter vervanging van de
heer Van Elewyck.
Mag ik vragen of men hiermee akkoord gaat ? Ik
denk dat ik dit niet ter stemming moet leggen
wanneer geen enkele fractie daaromtrent het
woord vraagt. (Instemming)
Dan verklaar is de heer Galle benoemd tot Se-
cretaris van de Raad.
De heer Van Elewyck blijft fractievoorzitter.

SAMENSTELLING VAN COMMISSIES

Wijzigingen onder de plaatsvervangende leden

DE VOORZITTER : De BSP-fractie stelt ook
voor :
- in de Commissie voor buitenlands cultuur-

beleid de heer Seeuws als plaatsvervanger te
vervangen door de heer Tobback;

- in de Commissie voor radio en TV de heer
Tobback als plaatsvervanger te vervangen door
de heer Seeuws.

Is de Raad het daarmee eens ? (Instemming)
Dan is aldus besloten.

VAKANTIEWENSEN

DE VOORZITTER : Dames en heren, ik wens
U en uw familie, evenals de Griffier en de perso-
neelsleden van de Raad alsmede het personeel van
Kamer en Senaat, die ons hun medewerking ver-
lenen, een welverdiende vakantie toe.
Nogmaals, een aangenaam verlof en tot oktober.
De vergadering is gesloten. (Applaus op alle ban-
ken)
- De vergadering wordt gesloten om 11.45 uur.
- De Raad gaat tot nadere bijeenroeping uiteen.

SCHRIFTELIJKE VRAGEN [R.v.O. art. 51)

Schriftelijke vragen werden ingediend door de he-
ren J. Caudron, 0. Van Ooteghem en J. Valke-
niers.


